Протокол №3
«Особенности обновленного ФГОС-3 НОО»
 от «  22» февраля 2024г. 
Присутствовало –5 чел.: 

1.Татьянина Н.В.-  заместитель директора 

2.Лисенкова О.Ю.- учитель начальных классов

3.Литвинова Ю.И. -  учитель начальных классов

            4.Азарова Н.И. -  учитель начальных классов

5.Горбовская М.А.- учитель начальных классов

Повестка:

1. Выступление по теме «Обновлённый ФГОС НОО: содержание, механизмы реализации»

2. Выступление по теме  «Исследовательская деятельность в обновлённом ФГОС».

3. Анализ результатов контрольных работ  и итогов обучения  учащихся начальной школы в первой четверти.

 4. Анализ проверки тетрадей в 1-4 классах «Внешний вид. Единый орфографический режим»
 5. Адаптация первоклассников
По первому вопросу слушали Лисенкову О.Ю. (руководитель МО учителей начальных классов), которая рассказала, что в настоящее время одним из важных направлений формирования профессиональных компетенций учителей начальных классов является повышение готовности к внедрению Федеральных государственных образовательных стандартов. Именно педагоги должны обеспечить решение такой важной задачей образовательного учреждения при введении ФГОС как совершенствование педагогического процесса и повышение развивающего эффекта образовательной работы.

ПРОФЕССИОНАЛИЗМ  ПЕДАГОГА РАССМАТРИВАЕТСЯ СЕГОДНЯ КАК УСЛОВИЕ ДОСТИЖЕНИЯ СОВРЕМЕННОГО КАЧЕСТВА ОБРАЗОВАНИЯ.

 Приоритетной задачей становится повышение профессионального уровня педагогов и формирование педагогического коллектива, соответствующего запросам современной жизни. Сегодня повысился спрос на высококвалифицированного, творчески работающего, социально - активного и конкурентоспособного педагога, способного воспитать социализированную личность в быстроменяющемся мире.
По второму вопросу слушали Литвинову Ю.И., которая сказала что  целью современного образования является развитие личностных качеств ученика, его способностей, формирование у школьника активной, творческой жизненной позиции. В мировой образовательной практике понятие исследовательской деятельности подразумевает творческий процесс совместной деятельности учащихся и педагога.

Целью исследовательской деятельности является развитие познавательных интересов, интеллектуальных, творческих и коммуникативных способностей обучающихся. Познавательную деятельность можно организовать как на уроке, так и вне его и направлять ее на формирование устойчивого интереса обучающихся к изучению предметов. Научно-исследовательскую деятельность обучающихся на уроке и во внеурочное время делится на несколько видов.

На учебном занятии: применение исследовательского метода обучения, нетрадиционные формы занятий, домашнее задание исследовательского характера.

Во внеурочное время: написание исследовательской работы, работа на факультативах, спецкурсах и кружках, исследовательские экспедиции, олимпиады и конкурсы, научно-практические конференции, учебные проекты.

По третьему вопросу с результатами итоговых контрольных работ за первое полугодие выступила зам. директора по УВР Татьянина Н.В.

По четвертому вопросу слушали Лисенкову О.Ю., которая повторно напомнила общее положение о проверке тетрадей в начальной школе и инструкцию о соблюдении единого орфографического режима в начальных классах.

По пятому вопросу слушали Лисенкову О.Ю. (классный руководитель 1 класса).

Адаптация - естественное состояние человека, проявляющееся в приспособлении (привыкании) к новым условиям жизни, новой деятельности, новым социальным контактам, новым социальным ролям. Значение этого периода вхождения в непривычную для детей жизненную ситуацию проявляется в том, что от благополучности его протекания зависит не только успешность овладения учебной деятельностью, но и комфортность пребывания в школе, здоровье ребенка, его отношение к школе и учению. В связи с введением новых стандартов проблема адаптации детей к школьной жизни стала наиболее актуальной, т.к. стандарт впервые определяет такую составляющую, как здоровье школьников, в качестве одного из важнейших результатов образования, а сохранение и укрепление здоровья – в качестве приоритетного направления деятельности образовательного учреждения. Поэтому в школе мы стараемся создать психолого-педагогические условия, которые обеспечивают благоприятное течение приспособления первоклассников к обучению.

Деятельность методического объединения учителей начальных классов для организации благоприятной адаптационной среды на переходе от дошкольного к начальному школьному образованию направлена на создание следующих психолого-педагогических условий:

· организация режима школьной жизни первоклассников;

· организация оздоровительно-профилактической работы;

· организация учебно-познавательной деятельности первоклассников в адаптационный период;

· изучение социально-психологической адаптации детей к школе.

Для лучшей адаптации детей в 1-х классе введён ступенчатый режим занятий с постепенным увеличением нагрузки. Продолжительность урока составляет 35 минут. Форма проведения уроков чаще игровая. Физкультурные минутки проводятся двукратно: через 10-15 и 20-25 минут от начала урока. Для первоклассников установлены дополнительные каникулы в феврале сроком в течение одной недели. Продолжительность учебного года в 1 классе 33 недели.

Одним из направлений в моей работе является выявление причин отклонений в поведении и обучении детей, которые испытывают трудности в социально-психологической адаптации. Очень важно помочь первоклассникам успешно преодолеть первые школьные трудности, стать более взрослыми и уверенными в себе.

В 1 классе 12 учеников. Из них 6 мальчиков и 6 девочек. До поступления в школу все обучающиеся посещали детский сад.

Все дети настроены на процесс учения положительно. Когда пришли в школу, читать не умели, знали буквы, но не все. Все считали до 10 и обратно, ориентировались в пространстве.

В классе дети проявляют высокую активность, правильно отвечают на вопросы, справляются с учебными заданиями, осознанно воспринимают новый материал.

Таким образом, считаю, что процесс адаптации детей идет успешно. Класс работоспособный, дружный, организованный. Обучающиеся общительны, легко идут на контакт с учителем, умеют помогать друг другу, проявляют доброжелательность, владеют навыками самообслуживания.

 Решили:

1.Совершенствовать учебно-методическую и информационно-техническое обеспечение учебно-воспитательного процесса педагогов с учётом современных тенденций развития образования.
2. Развивать систему работы с детьми, имеющими повышенные интеллектуальные способности.
3.Принять к сведению и продолжить работу по формированию знаний, умений и навыков, запланировать на уроках повторение и закрепление знаний учащихся по темам, на которые было допущено больше всего ошибок.

Результаты проверочных работ довести до сведения родителей для усиления работы по ликвидации существующих пробелов в знаниях обучающихся.

 Проводить дополнительные занятия с детьми, которые нуждаются в индивидуальной работе.

4. Принять во внимание все изменения и использовать их в работе.

5.Принять во внимание и продолжить работу по успешной адаптации первоклассников.
Руководитель МО                                Лисенкова О.Ю.
