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Сочинение  Екатерининой Алены ученицы 2 класса МБОУ СОШ с. Сухая Лубна имени Мозгунова А.З.  о своей прабабушке, труженице тыла Андреевой Марии Алексеевне.

 В сочинении описывается трудовой подвиг молодых девушек в годы Великой Отечественной войны на территории Долгоруковского района Липецкой области.

 Мария Алексеевна возглавляла  женскую тракторную бригаду с  осени 1941 года. Имеет благодарственные письма и юбилейные медали.

 Алена рассказывает в своем сочинении о том, как бережно хранится в семье память об удивительном человеке,  певунье, очень доброй и отзывчивой женщине Андреевой Марии Алексеевне.
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Да разве об этом расскажешь –

В какие ты годы жила!

  Какая безмерная тяжесть

На женские плечи легла

  Давно отгремела Великая Отечественная война. Уже выросли поколения, знающие о ней по рассказам ветеранов, книгам, кинофильмам. Поутихла с годами боль утрат, зарубцевались раны. 

С первых же дней Великой отечественной войны Советскому Союзу пришлось иметь дело с очень серьёзным противником, умеющим вести большую современную войну. Тяжело было не только тем, кто воевал на фронте, но и тем, кто трудился в тылу.

Говоря о героических делах народа в годы войны, особенно хочется сказать о трудовых подвигах женщин. В первые дни войны, преодолевая огромные трудности, они заменили своих мужей, отцов и братьев у станков. Их труд золотыми буквами вписан в героическую летопись истории нашей Родины.

Да, были, как века, мгновенья.

Об этом тяжело вспоминать-

Хватило б только сил, терпенья,-

чуть слышно повторяла мать.

Когда заря ещё дремала

И крепко спали петухи,

Она, ослабшая вставала

На ошалелые гудки.

Ей было 27 неполных

Внося сибирскую метель в избу,

Она валилась, помню,

Едва раздевшись, на постель.

Уставши за день несказанно,

Она шептала, как вчера:

- Успеть бы отдохнуть мне за ночь,-

И затихала до утра.

Женщина – это самое хрупкое существо на земле. Но они вставали на защиту своей Родины, светлого будущего наравне с мужчинами.

Я поведу свой рассказ о моей  прабабушке  Андреевой Марии Алексеевне.    Она труженица тыла.  
     Я родилась, когда её уже не было рядом с нами. Но  память, об этом удивительном человеке,  всегда будет жить в нашей сердце.
      Моя прабабушка родилась в далеком 1922 году.   в с. Жерновное  сейчас это Долгоруковский район  Липецкой области Их в семье было 4 -  два брата и две сестры. Семья жила хорошо, много трудились.  Женщины  шили, вязали, занимались огородом. Но судьба всей страны коснулась и  их судеб.   В годы коллективизации их раскулачили. Отец её стал первым председателем Сельсовета и вскоре  ушел из семьи. Всех четырех детей растила  одна мать.
 Когда началась война, бабушке было 18 лет.  Всех мужчин  в селе призвали на фронт.  Остались только женщины и дети. За очень короткий срок нужно было научить  девчонок управлять техникой. И научили! Они справились.   Моя прабабушка стала  бригадиром тракторной бригады. Уже осенью 1941 – года вся женская бригада вышла в поле. Было очень холодно и голодно. Есть совсем нечего. С голода  падали в обморок. Приходилась есть лепешки из промерзшей картошки, ели лопухи и щавель. Но трактора работали по 15 – 18 часов в сутки.  Бабушка вспоминала, что косы было мыть нечем. Мыла купить негде. И тогда они смазывали и соляркой из трактора, расчесывали и снова за руль. Всю войну их тракторная бригада работала  с раннего утра и до глубокой ночи. А зимой ремонтировали старую технику, чтобы ранней весной снова выйти в поле.
 В Долгоруковском краеведческом музее  собран материал о Долгоруковском районе в годы Великой Отечественной войне. Есть там и материал о тракторной бригаде, которую возглавляла моя прабабушка Андреева  Мария Алексеевна.

  Все это мне рассказала моя мама. И много раз, показывая фотографии моей прабабушки, мама говорила, что я очень на  неё похожа. У меня такие же ямочки на щёчках и такие же длинные русые косы.
  Говорят, что время лечит. Я не знаю. Почему то каждый раз, вспоминая свою бабушку, мама плачет и говорит, главное это память, о тех, кого нет рядом.
 В нашей семье бережно хранят память об удивительном  жизнерадостном человеке, очень красивой женщине, певунье, человеке с  доброй и отзывчивой душой, моей прабабушке Андреевой Марии Алексеевне.

Вам, всем, кто вынес ту войну -
В тылу иль на полях сражений, -

Принес победную весну

Поклон и память поколений!
«У войны не женское лицо»








