Вечно живая…
   18 апреля 2015 в МБОУ СОШ с. Сухая Лубна имени Мозгунова А.З. прошла встреча, посвященная 90 – летию со дня рождения герою Советского Союза Ксении Семёновны Константиновой.
На этой встречи присутствовали: сестры Ксении Семёновны Константиновой: Сидякина Ксения Семеновна и Плохих Елена Семёновна,  депутат  Лубновского сельского совета Литвинов А.А., директор  ДК  Павличенко Н.С. , сельский библиотекарь Ерёмина В.А. педагогический и ученический коллектив школы.
Встреча началась с выступления заслуженного учителя РФ Юшмановой Л.В. и учащихся 7 класса, которые представили  презентацию «Вечно живая…», посвященной детству, юности, подвигу и памяти молодой девушки, короткая, но яркая жизнь которой, навеки останется в нашей памяти – К.С. Константиновой.
В своем выступлении на этой встречи Ксения Семеновна  поделилась воспоминаниями о далеком 1941 годе. О том,  когда Ксения вместе с подругами собиралась на фронт. Сестры Ксении - Ксения Семеновна и Елена Семеновна бережно хранят семейные реликвии: фотографии, документы, воспоминания отца.
На память об этой встрече  родным Ксении  подарили рукописную книгу с описанием подвига нашей землячки   и работами детей, посвященные 90 – летию  со дня рождении Ксении. А также портрет К.С. Константиновой и стихи выпускницы школы Ждановой Ольги. Вот строки из него:
Однажды оказалась в окруженье.
Спасая командира под огнем,
Девчонка эта приняла сраженье
И заслонила Родину собой.
Мне страшно думать, как она страдала,
Как вынесла все пытки, ужас, боль,
Но знаю я, она героем стала
И в сердце каждого зажгла любви огонь.
Огонь пылает ярко, сильно, вечно.
Он высекает искрой имена.
Пусть время кажется и быстротечным,
Но Ксения для нас всегда жива!
Заместитель директора Екатеринина Н.С.
