ПФДО

Дополнительное образование – это вид образования, направленный на всестороннее удовлетворение образовательных потребностей человека в интеллектуальном, духовно-нравственном, физическом и профессиональном совершенствовании. Дополнительное образование детей понимается как целенаправленный процесс воспитания и обучения посредством реализации дополнительных образовательных программ.
С 2018 года всё дополнительное образование переходит в систему персонифицированного дополнительного образования.
Родителю/законному представителю ребёнка в возрасте от 5 до 18 лет необходимо пройти на сайт https://klgd.pfdo.ru/ где, следуя инструкциям, пройти регистрацию, завести личный кабинет и подать заявление на получение сертификата дополнительного образования.

ПФДО (персонифицированное финансирование дополнительного образования) - это новая схема финансирования дополнительного образования. Система призвана предоставить детям возможность используя бюджетные средства обучаться бесплатно в любой организации в том числе и частной. 

Персонифицированное финансирование предполагает определение и закрепление за ребёнком денежных средств в объёме необходимом и достаточном для оплаты выбираемого им или его родителями дополнительного образования с последующей передачей средств в организацию дополнительного образования или индивидуальному предпринимателю. 
Чтобы получить сертификат для своего ребёнка, не нужно даже выходить из дома. Достаточно пройти регистрацию в Личном кабинете на сайте klgd.pfdo.ru. 


Сертификат дополнительного образования – это официальное подтверждение возможности ребёнка обучаться в кружках и секциях дополнительного образования за счёт средств государства. Сам сертификат не материален и важным является лишь то, что ребёнок внесён в специальный реестр. Нахождение ребенка в реестре является сигналом для государства, что надо платить за его образование. То есть сертификат – это, по сути, инструмент реализации "права" детей на получение бесплатного образования. Это персональная гарантия государства перед конкретным ребёнком в том, что независимо от того, какие кружки или секции он выберет, в какой бы организации (муниципальной, частной, у индивидуального предпринимателя) он на них не записался, за его образование заплатит государство. 
Сертификат дополнительного образования используется родителями для того, чтобы выбирать и записываться в кружки и секции, предлагаемые разнообразными организациями и даже индивидуальными предпринимателями, без затрат со стороны семейного бюджета или с незначительной доплатой. 
Любой сертификат может использоваться для записи на обучение по любой программе, включенной вобщерегиональный навигатор. Муниципальные и государственные организации обязаны зачислять детей по сертификату, частные организации вправе также принимать сертификаты в качестве оплаты по договорам. Получая сертификат, вы получаете и доступ в личный кабинет информационной системы klgd.pfdo.ru, где можете выбрать направление дополнительного образования для своего ребёнка.

В помощь родителям:
Часто задаваемые вопросы при получении сертификата
Как получить сертификат:
Памятка для родителей
Видеоинструкция
Инструкция "Как записаться на программу дополнительного образования"
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