Самоанализ урока «Фараоны и пирамиды»

 

Учитель: Ролдугина Анна Владимировна
Дата проведения урока: 25.10.2018 г.
Класс: 5

Предмет: История

Количество учащихся: 14
Тема: «Фараоны и пирамиды»
Тип урока: урок открытия новых знаний

Цель урока: Знакомство с государственным устройством Древнего Египта, с вещественными и письменными памятниками истории.
Задачи:
1. Продолжить формировать умение учащихся анализировать исторические факты, делать несложные выводы;

2. Познакомить с новыми терминами (пирамиды, фараон, деспотическая власть, налоги) 

3. Сформировать интерес к изучению исторического материала;

4. Формировать ценностное отношение к совместной познавательной деятельности
Планируемые результаты
Урок проводился с учётом требований ФГОС и был направлен на достижение планируемых результатов:

Познавательные: воспроизводят по памяти информацию, необходимую для решения учебной задачи; формулируют ответы на вопросы учителя.

Регулятивные: планируют решение учебной задачи, выстраивают алгоритм действий
Коммуникативные:

принимают другое мнение и позицию, допускают существование различных точек зрения; адекватно используют речевые средства для решения различных коммуникативных задач.

Личностные: выражают свою позицию на уровне положительного отношения к учебному процессу; проявляют учебно-познавательный интерес к новому материалу и способам решения новой задачи

Образовательные ресурсы: Учебник. Карта «Древний Египет». Документы. Презентация. Видео «Уроки тетушки Совы. Пирамиды Египта»
Современные педагогические технологии
1. Исследовательская

2. ИКТ

3. Здоровьесберегающая

4. Личностно-ориентированная

5. Технология системно-деятельностного подхода 

Методы и приемы
1. актуализация знаний в начале урока;

2. устный опрос по предыдущей теме

3. работа с терминами и понятиями;

4. ответы на вопросы;

5. составление таблицы-пирамиды;

6. поиск материала по учебнику;

7. метод работы с историческим источником

8. работа с исторической картой

9. рефлексия

 

Характеристика урока:
1) Каково место данного урока в теме? Как этот урок связан с предыдущим, как этот урок работает на последующие уроки?

На предыдущих уроках мы начали изучать раздел «Древний Восток». В данном разделе изучив главу «Цивилизации речных долин», познакомились с первыми государствами, которые возникли в период бронзового века. На последующих урок мы будем изучать эти государства более подробно. Глава «Древний Египет» в данном разделе начинается с изучения вещественных и письменных источников Древнего Египта, государственного строя. Для изучения последующих уроках у учеников уже есть общее представление о социальном строе Древнего Египта. 
2) Краткая психолого-педагогическая характеристика класса. 
В 5 классе 14 учеников. 

На уроке присутствовало 14 учеников.

Класс средний, выделяются 3 сильных ученика, умеющие давать подробные развернутые ответы, остальные ученики «среднего уровня». При планировании урока учитывалось наличие разных по успеваемости детей.

3) Структура урока

Структура урока включала в себя следующие этапы:

1. Организация начала занятия.

Учащиеся и учитель к началу урока были полностью готовы к началу учебного занятия.

2. Переход к изучению новой темы урока
Дети показывали по карте государства, с которыми они уже познакомились. Учащиеся были малоактивны. Были выявлены пробелы и исправлены ошибки в некоторых ответах учащихся. Учащиеся столкнулись с проблемным вопросом.
3. Постановка учебной задачи
Как дидактические задачи были проведены целеполагание и мотивация деятельности учащихся. Дети сами назвали тему нового урока, поставили цель урока и с помощью учителя составили план урока. Учащиеся оказались готовы к активной познавательной деятельности по изучению новой темы. 
4. Усвоение новых знаний и способов действий.

· Работа с новыми терминами: дети сами ищут и объясняют новые слова

· Заполнения таблицы-пирамиды «Управление Древним Египтом»

· Учащиеся узнают новый материал вне учебника, с помощью видео и раздаточного материала.
· Физкультминутка.

· Ответы на вопросы, решение проблемного вопроса.
· Закрепление знаний, рефлексия и самооценка через раздаточный материал.
Дети работали с новыми терминами, отвечали на вопросы, работали с видео, работали с текстом учебника. Максимально использовалась самостоятельная деятельность учащихся в добывании знаний. Дети были активны, поднимали руки, выдвигали свои версии. Ликвидировались типичные ошибки и неверные представления учащихся, тем самым дети шли от незнания к знанию. Обратная связь имела место на протяжении всего урока. Для учащихся были созданы условия для их самореализации.
6. Закрепление знаний и способов действий.

Для учащихся был подготовлен тест, для проверки усвоения полученных знаний.

Проведена рефлексия учебной деятельности. Учащиеся развивали коммуникативные способности, выделяли главное.
5. Организационные условия на уроке.

На уроке были созданы комфортные психологические условия для совместной деятельности ученика с учеником, для сотрудничества ученика с учителем. Была открытость учащихся в осмыслении своих действий и самооценке, т.е. рефлексия. На уроке полностью соблюдались санитарно-гигиенические условия: кабинет проветривался, доска к началу урока была чистая, кабинет был чистым, проводилась физкультминутка в середине урока. Соблюдались начало и конец урока.

Подведение итогов занятия
После проведенного урока состоялась беседа с присутствовавшим на уроке учителем истории из комиссии, ШМО гуманитарного цикла. Были даны анализ и оценка успешности достижения цели, намечены перспективы для последующей работы. Усвоено для себя, что нужно дальше работать по новой программе ФГОС, активно вовлекать учащихся в самостоятельную добычу знаний.

Вывод. Урок прошёл в оптимальном темпе, части урока были логически связаны друг с другом, что позволило формировать интерес к изучению исторического материала. Активизация новых знаний включала в себя целеполагание с выходом на самостоятельное изучение нового материала и отработку умений. Новое знание дети получили в результате работы с текстом учебника, видео материалом и раздаточным материалом, под руководством учителя. Новые факты они пытались выразить своими словами. На протяжении всего урока проводилась терминологическая работа, развивался понятийный аппарат, применялись различные методы организации и самоорганизации образовательного процесса. В завершение подведены итоги обсуждения новой темы. В результате активность обучающихся на всех этапах урока прослеживалась высокая, основной материал усвоен в достаточном объёме, дана перспектива дальнейшего обучения, а также закреплён позитивный воспитывающий эффект занятия (дети заметили, что сбыло общественное неравенство в древнееегипетском обществе и оно было несправедливым). Были отработаны предметные УУД: учащиеся сами искали значение понятий и терминов по теме. Учащиеся активно работали на уроке, выполняли предложенные учителем задания. Стиль, тон отношений, задаваемый на уроке, создавали атмосферу сотрудничества, сотворчества, психологического комфорта. Цели урока достигнуты, все учащиеся усвоили новый материал. Манера ведения урока была доброжелательная.

